

苏州市食药监局为医疗器械审评审批制度改革保驾护航

苏州市食药监局紧抓国家实施创新驱动发展战略有利时机,结合中办、国办《关于深化审评审批制度改革鼓励药品医疗器械创新的意见》,主动作为,推出一系列富有成效的服务举措,大力推动医疗器械审评审批改革和创新工作。

高度重视。苏州市食药监局主要领导亲自抓,分管领导具体抓,明确目标任务和工作要求。责任处室专题学习,深刻领会《意见》精神,把握改革创新工作重点,做好全面迎接深化改革创新工作的准备。

积极宣传。苏州市局通过召开专题会议、各类媒体平台、深入产业园区等多种形式,主

动宣传国家鼓励医疗器械创新的重要意义和重大政策,及时将深化医疗器械审评审批制度改革意见精神传达到相关生产企业,激发企业主体活力,大力营造实施改革鼓励创新的良好舆论氛围。

加大引导。医疗器械审评审批能力的提高不仅需要监管部门的努力,也需要科研机构、企业和行业协会等各方的参与、支持和配合。苏州市局将搭建平台和机构建设作为推动医疗器械创新、产业集聚的重要抓手。近年来,江苏省医疗器械检验所苏州分所、中科院医工所、浙大工研院等大院大所,苏州市医疗器械创新联盟,苏州市医疗器械行业协会先后成

立。苏州市局加强与各个平台和机构的联系与合作,共同推动创新型企业在苏州落地生根发芽,全面推动医疗器械产业向集约化、科技化方向发展。

主动落实。苏州市食药监局依法依规扎实推进医疗器械注册体系核查,对创新产品拟上市注册核查提供“次周查”服务,实现审评员参与核查工作。结合国家、省、市利好政策,鼓励产品创新研发,激发创新发展活力。组织专人负责跟踪创新产品注册进度,及时提供政策指导,让创新产品尽快投放市场。截止今年5月,全市已有12家企业13个产品获得国家局创新医疗器械产品特别审批,占全国已批准的

174个产品申请项目数的7.5%。

树立典型。苏州市局借助外向型企业集中的优势,建立一批优质企业培训基地,如碧迪、飞利浦、康力、新波等。借助样板企业的示范作用,引导其它企业学习效仿,加快企业转型升级,提升自主创新能力,让苏州市医疗器械创新能力保持全国领先地位。

严格监管。苏州市局完善覆盖全过程的事中事后监管体系,加强医疗器械上市后监管。进一步推动企业落实主体责任,真正使质量管理体系建设贯彻落实到位,为医疗器械产业创新发展营造良好的外部环境。

(朱佳范)

陈建民赴张浦镇开展“六个一”基层走访调研

2018年6月1日,苏州市食药监局党组书记、局长陈建民赴昆山市张浦镇开展“六个一”基层走访调研活动,先后走访调研张浦镇党委、政府及益海嘉里(昆山)食品工业有限公司。局党组成员、机关党委书记陈建平,局机关党委、食品生产监管处相关同志陪同调研。

在走访调研张浦镇党委、政府的过程中,陈建民一行详细听取镇党委书记王建华关于张浦镇经济产业发展状况的介绍。

张浦镇位于昆山市版图中心,东邻国际大都市上海,西依历史文化名城苏州,北接国家级昆山经济技术开发区、高新区和中心城区,南接昆山旅游度假区,是长江三角洲

对外开放的重要城镇。镇域面积110平方公里,总人口25万左右,其中户籍人口7.4万,下辖11个社区居委会、16个行政村。近年来,张浦镇先后荣获全国环境优美乡镇、国家级卫生镇、全国小城镇建设示范镇、全国社区教育示范镇等称号。张浦镇食品生产经营企业数量众多,产业总量占比高,镇党委、政府高度重视食品药品安全工作,全力支持驻镇市场监督管理部门的工作。

陈建民一行还走访了位于张浦镇的益海嘉里(昆山)食品工业有限公司。该公司成立于2008年12月,当时注册资本金为4700多万元,一期用地143亩,建有生产、物流等车间和研发部门,公司拥有三个500

吨级装卸码头;二期用地166亩,主要进行冷冻面团和糖浆制品等5个项目建设,总投资10多亿元。该公司拥有员工270多名,主要生产面粉、挂面以及粮食深加工产品,日生产消耗小麦月3000吨。公司2017年工业总产值205893多万元。

通过与公司负责人交谈,调研组一行全面了解了企业的生产经营状况、许可审批事项、以及企业对食品药品监管部门工作的意见和建议。陈建民表示,走访为职能部门和企业搭建了平台,职能部门直接了解企业在发展过程中遇到什么困难、面临哪些问题,就能有针对性地提供更好、更精准的服务。

(朱佳范)

苏州开展“网红饮品”食品安全透明执法检查

5月31日,苏州市食药监局组织开展关爱民生执法行“你点我查,眼见为食”食品安全透明执法专项行动。本期活动结合夏季食品安全专项整治要求,以“网红饮品”为主题,于5月31日起发起网络投票,根据投票结果确定喜茶、都可、一点点和哈根达斯为检查对象。期间,苏州市委政法委依法治市工作处处长汪继宏、市局餐饮处和法规处主要负责人、市食品药品安全投诉举报中心相关人员及市民代表全程参与,媒体全程现场录播。

现场检查阶段,市、区两级执法人员对照《餐饮服务食品安全量化分级评定

表》进行逐项评分。从检查结果看,4家单位均实现“开放式”明厨亮灶展示,持证经营,从业人员持有有效健康证,但普遍存在进货查验、索证索票和台账记录落实不严、食品安全管理制度不健全等问题,个别单位食品处理区垃圾桶未加盖、食品添加剂未实施“五专”管理、未做好餐具和用具的消毒保洁工作。针对检查中发现的问题,执法人员现场指导并督促限期完成整改,属地监管部门跟踪复查整改情况。执法人员还对夏季食品安全风险进行提示,对市民代表关心的量化分级评定、明厨亮灶等进行详细讲解。最终

的量化分级评定结果,4家单位均为“黄色微笑”餐厅。期间,还对吴江万宝广场食品安全社会共治示范建设情况进行参观。

汪继宏在检查中指出,“你点我查”食品安全透明执法活动作为“关爱民生执法行”项目,以崭新的形式督促餐饮单位诚信守法经营,不断改进和提升餐饮监管手段,推动形成宣传食品安全法律法规的良好氛围,提升公众对食品安全工作的知晓率和满意度。

期间,检测机构还现场抽取各类饮品12批次,将对甜蜜素、色素、防腐剂等重点指标进行检验。

(胥佳)

张家港市监局锦丰分局突击检查麻辣烫店

日前,张家港市市场监管局锦丰分局针对近期媒体曝光的广州一家杨国福麻辣烫店存在员工操作不规范、环境卫生条件差等违规行为,为及时回应广大消费者对食品安全的关注,捍卫“舌尖上的安全”,联合镇食安办对杨国福麻辣烫锦丰店进行全面检查。此次检查特别邀请三位消费者全程参与。

现场执法人员主要从四方面开展全面检查。一看面,该店要求显著公示了相关

证照,从业人员健康证有效齐全,店内环境良好;二看线,现场查看食品加工制作过程中是否存在交叉污染,发现有人员手上佩戴首饰进行食品操作,监管人员要求立即整改;三看点,执法人员现场查看了粗加工区、餐饮具洗消区等关键区域,未发现过期原料及调味料,食品处理区卫生状况良好;四看本,该店的原料及调味料进货票据保存完整,并进行了登记,对随机抽取的原料,店主均能

提供相应的原料供应商的营业执照及许可证复印件。

检查结束后,参与检查的三位消费者表示,通过实地观看、亲身感受,了解餐饮单位的后厨环境和监管部门执法检查的各个环节,对食品安全放心多了,希望以后多参与此类活动。监管人员表示将继续对该店进行督促,鼓励其积极实施“明厨亮灶”公开加工过程,让消费者更加放心。

(承伟 小旭)

苏州工业园区市监局严厉打击违法添加罂粟壳行为

自4月8日起,苏州工业园区市场监督管理局为进一步整顿和规范园区食品安全经营市场秩序,深入实施食品安全放心战略,开展为期40天的严厉打击违法添加罂粟壳专项行动。

此次行动作为食品安全“放心行动”的一个重要组成部分,坚决不走过场、不留

死角、不余盲区,共出动执法人员150人次,突击检查覆盖了学校食堂、餐饮店、卤菜店、生产企业、小作坊等各类食品生产经营单位79家。针对牛羊肉、米粉、麻辣烫、卤菜等重点食品开展现场罂粟壳快检,检测88批次,所检批次全部合格。

行动中,作出当场行政处罚2起。案由

分别是针对未能取得有效健康证明的人员从事接触直接入口食品的工作和未按照要求对食品进行贮存。此外,还发现食品生产经营者存放、食品外包装无标签或自制标签信息错误等违规问题,现已全部整改到位。该局将继续对此类违法行为保持严打高压态势,筑牢园区食品安全堡垒。(杨鸣娟 范娟)

太仓市场监管局开展餐饮环节小龙虾集中检查

炎夏来临,小龙虾消费日益火爆。日前,太仓市场监管局为保障餐饮环节小龙虾制品的食品安全,对全市经营小龙虾的餐饮店开展专项执法检查。

此次专项检查先行对太仓市5家生意较为火爆的小龙虾网红店进行抽查。检查现场,执法人员查看餐饮店证照是否齐全、全

体工作人员是否有健康证等情况,并对小龙虾加工环境、厨师着装、食品材料的清洗及摆放、调味料是否过期等情况进行了重点检查。

在检查过程中,执法人员对小龙虾店的汤料进行现场罂粟快检,对活体小龙虾和集中消毒餐具进行现场抽样。5家餐饮单位的龙

虾汤料罂粟快检项目全部合格。针对其中有问题的商家,执法人员现场下达了当场处罚决定书,责令限期整改。

太仓市场监管局还将对全市其他小龙虾餐馆进行随机抽查,切实消除餐饮安全隐患,为市民消暑保驾护航。

(秦建国 崔峰)

相城市监四分局开展小餐饮专项整治活动

日前,相城区市场监管局四分局为进一步推进文明城市创建工作,规范食品经营单位管理,联合阳澄湖食安办、卫监所以及优周村、戴渎村相关人员,组成三个联合检查小组,开展为期三天的辖区小餐饮(食杂店)专项检查整治活动。

联合检查小组分别对镇区主要干道,即凤阳路至湘洲路、城北路至湘园路、虹桥路至金宅路等区域,逐个对经营户进行排查督导。检查中,重点突出证照管理、健康证等卫生制度排查,以及宣传资料补充等工作,继续发放《安全使用燃气(瓶)提示书》,现场整改前期创建活动中发现的“文明就餐”等提示标语问题,督促落实进货查验、索证索票和餐饮具消毒等制度规定。对检查中存在的无证无照、健康证缺失、卫生制度不落实等问题隐患分别开具检查意见书,责令限期整改。指导相关小餐饮、食杂店升级改造,完善经营条件。

检查结束迅速汇总信息,梳理问题、对接整改。区域内已完成经营单位检查108家,另有12户当前因故未经营。发现健康证过期、缺失问题31起,无证无照9户(8户申办整改中),及1户异地经营问题。小组成员分工接续“回头看”检查健康证和制度落实等问题,该分局将进一步督导和核查经营户申办证照的整改情况。

(严伟峰 许苗玲 黄海)

苏州中心食品安全工作站正式成立

近日,苏州工业园区市管局金鸡湖商务区分局在苏州中心食品安全工作站召开第一次联席会议,标志着苏州中心食品安全工作站正式成立并启动运营。园区市监局、苏州中心运营部和客服部、餐饮商户代表11人参加会议。

会上,金鸡湖商务区市监分局执法人员宣读了关于印发《苏州市餐饮服务集中区食品安全社会共治示范工程建设推进方案》的通知,介绍了工作站的成员单位和组织架构,详细解读了工作站的工作职责和相关要求。

执法人员强调,一是要充分认识当前食品安全形势,切实增强做好食品安全工作的责任感和使命感;二是要树立食品安全社会共治理念,认真履行食品安全工作站的工作职责;三是要提升苏州中心餐饮业食品安全水平,确保老百姓“舌尖上”的安全。

(张苏萍 范俊)

昆山高新区市监捣毁一问题食品加工点

近日,昆山市监局高新区分局接到市民举报,反映位于昆山市玉山镇魁南路243号的二楼,有问题食品生产企业在下午5点以后偷偷生产面包、炸鸡腿等,环境脏乱且无食品生产许可证,涉嫌无证经营,希望市场监管部门前往查处,维护广大消费者的权益。

该分局高度重视,召开专题会议研究对策。经过前期踩点,联合公安人员对此违法加工的昆山比丘特食品有限公司进行了夜间联合执法。执法人员发现该公司生产条件很差:地面卫生差,东西摆放杂乱,没有正规防鼠、防蝇、防尘设施;制作好了的面包在没有任何防护措施下直接摆放在污迹斑斑的架子上;用于制作面包的设备已经凌乱不堪,没有擦洗的痕迹;用于清洗的水池脏水发黄发臭,散发着让人作呕的味道。执法人员现场查封了该作坊用于生产的面包机、烤箱、搅拌机、封口机等设备,同时扣押现场的三明治8块、披萨16块、饭团5块、手抓饼2块、汉堡5块、鸡排6块、鸡米花3块、成品面包1批等成品和原料。该分局将对此案进一步调查处理。

(齐新芳 崔峰)